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Αθήνα, 11 Δεκεμβρίου 2025 

 

- Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

- προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

 

Θέμα: «Αίτημα μη κατάργησης του Στρατοδικείου - Ναυτοδικείου - Αεροδικείου 

Ιωαννίνων» 

 

Η βουλευτής Ιωαννίνων της Νέας Αριστεράς, Μερόπη Τζούφη, καταθέτει ως αναφορά 

επιστολή που συνυπογράφουν οι Πρόεδροι των Δικηγορικών Συλλόγων Ιωαννίνων, 

Κέρκυρας, Αγρινίου, Άρτας, Θεσπρωτίας, Πρέβεζας, Μεσολογγίου και Λευκάδας. Στην 

επιστολή εκφράζεται η πλήρης αντίθεση των τοπικών δικηγορικών φορέων και των 

κοινωνιών της περιοχής στην επιχειρούμενη κατάργηση του Στρατοδικείου, Ναυτοδικείου 

και Αεροδικείου Ιωαννίνων και στη μεταφορά της αρμοδιότητάς τους σε άλλες πόλεις. 

 

Οι Πρόεδροι επισημαίνουν ότι το Στρατοδικείο Ιωαννίνων λειτουργεί επί 28 συνεχόμενα έτη, 

ενώ το Ναυτοδικείο-Αεροδικείο λειτουργεί επί 20 έτη, καλύπτοντας τις τέσσερις 

Περιφερειακές Ενότητες της Ηπείρου και επιπλέον τις ΠΕ Κέρκυρας, Λευκάδας και 

Αιτωλοακαρνανίας. Τονίζεται επίσης ότι τα στρατιωτικά δικαστήρια στεγάζονται σε ιδιόκτητο 

κτίριο του Ταμείου Εθνικής Άμυνας (ΤΕΘΑ), χωρίς οικονομική επιβάρυνση για το Δημόσιο, 

ενώ η Περιφέρεια Ηπείρου έχει επενδύσει σημαντικά ποσά (50.000+ ευρώ) για τον 

εκσυγχρονισμό και τη λειτουργική αναβάθμιση των εγκαταστάσεων. 

 

Παρατίθενται, ακόμη, αναλυτικά στατιστικά στοιχεία για την περίοδο 2019-2025, τα οποία 

τεκμηριώνουν τη συνεχή και υψηλή λειτουργικότητα των στρατιωτικών δικαστηρίων 

Ιωαννίνων. Τα δεδομένα αυτά αναδεικνύουν την πραγματική και ουσιαστική ανάγκη 

διατήρησης τους. Οι δικηγορικοί φορείς προειδοποιούν ότι η κατάργηση θα επιφέρει σοβαρές 

επιπτώσεις, όπως: 

 

• αύξηση του κόστους μετακίνησης για κατηγορουμένους, μάρτυρες και δικηγόρους, 

• μεγαλύτερη επιβάρυνση του κρατικού προϋπολογισμού λόγω αποστάσεων, 

• επιπλέον δυσλειτουργίες για τοπικές κοινωνίες και Ένοπλες Δυνάμεις. 
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Στο πλαίσιο αυτό, η βουλευτής καταθέτει την επιστολή ως αναφορά και ζητά από το 

Υπουργείο Εθνικής Άμυνας να εξετάσει άμεσα το αίτημα για τη συνέχιση της λειτουργίας και 

τη μη κατάργηση του Στρατοδικείου - Ναυτοδικείου - Αεροδικείου Ιωαννίνων. 

 

Η καταθέτουσα βουλευτής 

 

Τζούφη Μερόπη 






















